

वर्ल्ड रैंकिंग में 9 पायदान पीछे रहें साइना ने सिंधु को हराकर गोल्ड जीता

» श्रीकांत गोल्ड से चूके, सिल्वर से करना पड़ा संतोष » भारत के इस कॉमनवेल्थ गेम्स में अब तक 66 मेडल में 26 गोल्ड है

गोल्ड कोर्ट, 15 अप्रैल (ए)। कॉमनवेल्थ गेम्स में 11वें और आखिरी दिन भारत ने कुल 6 मेडल जीते। इनमें चार मेडल मैडलमैन के हैं। साइना नेहावाल ने गोल्ड, पीवी सिंधु, किदावी श्रीकांत और सात्विक रेड्डी और चिराग चंदशेखर शेट्टी को जोड़ी ने सिल्वर मेडल अपने नाम किए। यूनेस सिंगलस के फाइनल मुकाबले में साइना ने वर्ल्ड रैंकिंग में अपने से 9 पायदान ऊपर सिंधु को 21-18, 23-21 से हरा दिया। दोनों के बीच इंटरनेशनल टूरनामेंट का यह चौथा फाइनल मुकाबला था। इनमें से तीन में साइना ने जीत दर्ज की। वहीं, किदावी मैन्स सिंगलस के फाइनल में मलेशिया के ली चोंग वेई से 19-21, 21-14, 21-14 से हार गए। मेन्स डबल्स में सात्विक और चिराग को इंग्लैंड के मार्कस एलिस और क्रिस लैंग्रिज को जोड़ी ने 21-13, 21-16 से हराया। पहला सेट (22 मिनिट): लंदन ओलंपिक को ब्राजिल मेंडलिवर साइना ने सिंधु के खिलाफ अच्छी शुरुआत की। हालांकि सिंधु ने बापसी की और लगातार पांच अंक लिए। लेकिन साइना ने अपने अनुभव का लाभ उठाते हुए 21-18 से सेट अपने नाम कर लिया। दूसरा सेट (34 मिनिट): वर्ल्ड नंबर 3 सिंधु ने अच्छी शुरुआत की। एक समय स्कोर 16-14 से सिंधु के पक्ष में था, लेकिन साइना ने फिर अनुभव का लाभ उठाते हुए शानदार बापसी को और स्कोर इससे (20-20) करवाया। बाद में 23-21 से सेट और मैच जीतने के साथ ही गोल्ड मेडल अपने नाम किया। सिंधु को भले ही गोल्ड कोर्ट में सिल्वर मेडल से संतोष करना पड़ा हो, लेकिन वे 2014 मलारगो कॉमनवेल्थ गेम्स में मिले ब्राजिल मेडल का रंग बदलने में जरूर कामयाब रहें।



मेरा अगला टारगेट अगला ओलंपिक मेडल जीतना और दोबारा वर्ल्ड नंबर वन बनना है : साइना

साइना-सिंधु हेड टू हेड

उम्र	साइना नेहावाल	पीवी सिंधु
रैंकिंग	12	3
सिग्लस करियर	478 मैच खेले- 340 जीते	347 मैच खेले-242 जीते

इंटरनेशनल टूरनामेंट के फाइनल मुकाबलों में साइना-सिंधु

साल	टूरनामेंट	विजेता
2014	इंडिया ग्रैंड प्रिक्स गोल्ड	साइना नेहावाल
2017	यूकेनस सराजवाड इंडिया ओपन	पीवी सिंधु
2018	दाईहोल्ड इंडोनेशिया मास्टर्स	साइना नेहावाल
2018	कॉमनवेल्थ गेम्स यूनेस सिंगलस फाइनल	साइना नेहावाल

सात्विक-चिराग ने हार कर भी बनाया रिकॉर्ड

सिंह क रेकोर्ड्स और चिराग चंदशेखर रेड्डी ने मेन्स डबल्स में सिल्वर जीता। फाइनल में उन्हें इंग्लैंड के मार्कस एलिस और क्रिस लैंग्रिज को जोड़ी ने 2-0 (21-13, 21-16) से हराया। सात्विक और चिराग भले ही हार गए, लेकिन उन्होंने रिकॉर्ड बना दिया है। सात्विक-चिराग मेन्स डबल्स का फाइनल खेलने वाली पहली भारतीय जोड़ी बन गई है।



कॉमनवेल्थ गेम्स में 3 गोल्ड जीतने वाली पहली भारतीय शतरंज बनी साइना

साइना कॉमनवेल्थ गेम्स में 3 गोल्ड जीतने वाली पहली भारतीय शतरंज बन गईं। उन्होंने इस कॉमनवेल्थ गेम्स में मिक्स्ट टीम इवेंट को गोल्ड और यूनेस सिंगलस में गोल्ड जीता। साइना 2010 दिल्ली कॉमनवेल्थ गेम्स में भी यूनेस सिंगलस का गोल्ड अपने नाम कर चुकी हैं। भारत ने गोल्ड कोर्ट में मैडलमैन में अब तक 4 मेडल जीते हैं। इनमें दो गोल्ड, एक सिल्वर और एक ब्राजिल मेडल हैं।



मेन्स सिंगलस - श्रीकांत गोल्ड से चूके सिल्वर से करना पड़ा संतोष

पहला सेट: वर्ल्ड नंबर 1 किदावी श्रीकांत ने मलेशिया के ली चोंग वेई को 21-19 से हराया। यह सेट 23 मिनिट तक चला।

- दूसरा सेट: ली चोंग ने 21 मिनिट तक चले सेट में किदावी को 21-14 से हराया।

- तीसरा सेट: ली चोंग ने किदावी को 21-14 से हराया और गोल्ड मेडल अपने नाम किया। यह सेट 21 मिनिट तक चला।

- वर्ल्ड नंबर 7 ली चोंग का कॉमनवेल्थ गेम्स में यह 7वां गोल्ड मेडल है।

पदक तालिका: टॉप 5 देश

देश	गोल्ड	सिल्वर	ब्राजिल	कुल
ऑस्ट्रेलिया	80	59	59	198
इंग्लैंड	45	45	46	136
भारत	26	20	20	66
कनाडा	15	40	27	82
न्यूजीलैंड	14	16	15	45

11वें दिन: भारत ने जीते 6 मेडल

देश	गोल्ड	सिल्वर	ब्राजिल	कुल
भारत ने 1। 18 दिन 1 गोल्ड, 4 सिल्वर और 2 ब्राजिल संगत 7 मेडल जीते।				
इस तरह भारत के अब कॉमनवेल्थ गेम्स में कुल 504 मेडल हो गए हैं।				
कुल मेडल गोल्ड	504	181	175	148

कॉमनवेल्थ गेम्स : 84 साल के इतिहास में तीसरा सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन

साल	कॉमनवेल्थ गेम्स	मेडल	मेडल टैली में स्थान
2018	गोल्ड कोर्ट	66	तीसरा
2010	दिल्ली	101	दूसरा
2002	मैनचेस्टर	69	चौथा

गोल्ड कोर्ट में भारत के 66 मेडल, सबसे ज्यादा 16 शूटिंग में

खेल	गोल्ड	सिल्वर	ब्राजिल	कुल	खेल	गोल्ड	सिल्वर	ब्राजिल	कुल
शूटिंग	7	4	5	16	बैडमिंटन	2	3	1	6
रेसलिंग	5	2	4	12	एथलेटिक्स	1	1	1	3
वॉलिबॉल	3	3	3	9	रग्बी	0	2	0	2
टेबल टेनिस	3	2	3	8	पैरा पैरालिम्पिक्स	0	0	1	1
					कुल	26	20	20	66

कॉमनवेल्थ गेम्स : सबसे कामयाब भारतीय पैडलर रहें मणिका बत्रा

चारों कैटेगिरी में जीते मेडल; इनमें 2 गोल्ड भी शामिल

गोल्ड कोर्ट, 15 अप्रैल (ए)। गोल्ड कोर्ट कॉमनवेल्थ गेम्स रिविजर को खतरा हो गए। इस इवेंट में भारत की ओर से 217 खिलाड़ियों ने भाग लिया। इनमें दिल्ली की 22 साल की मणिका बत्रा सबसे कामयाब एथलेट रहें। उन्होंने टेबल टेनिस इवेंट में चार मेडल अपने नाम किए। इसके साथ वे टेबल टेनिस के इतिहास में 4 मेडल जीतने वाली पहली महिला प्लेयर भी बन गईं। उन्होंने मेडल सिंगलस, यूनेस टीम, यूनेस डबल्स और मिक्स्ट डबल्स में जीते। बत्रा ने कि इस बार भारत ने 26 गोल्ड, 20 सिल्वर और 20 ब्राजिल संगत 66 मेडल अपने नाम किए।



मणिका के एथलेट

कॉमनवेल्थ गेम्स में मणिका का पदचढ़ाव

मणिका ने सिंगापुर की वर्ल्ड नंबर-4 फेंग तेन्ये (यूनेस टीम) और पूर्व वर्ल्ड नंबर-9 मंग्यु यू (सिंगलस) को हराकर गोल्ड जीतने में सफल रही। इन दोनों को जोड़ी ने भी डबल्स के फाइनल में उनकी हार का सामना करना पड़ा।

इवेंट मेडल

यूनेस टीम	गोल्ड
यूनेस डबल्स	सिल्वर
यूनेस सिंगलस	गोल्ड
मिक्स्ट डबल्स	ब्राजिल

मैडलमैन को छोड़ देवल टेनिस को चुना

दिल्ली के नारायण विहार की रहने वाली मणिका को सीएस पीडू मैरी कौलिंग ने प्लेव बुक मैडलिंग का ऑफर मिला था। वह इस ओर भी अपना करियर बना सकती थीं। लेकिन उन्होंने टेबल टेनिस में ही अपनी मैदान जारी रखी। मणिका ने बताया कि वह बार सात की उम्र से टेबल टेनिस खेल रही हैं। उन्होंने कहा, 'मिक्स्ट डबल्स हूँ कि मेरे खेल को बचसे से ही मुझे कॉमनवेल्थ गेम्स में लौट करके का मौका मिला और लौट

मणिका के एथलेट

मणिका ने 2011 में दिल्ली ओपन में अंतर-21 आयु वर्ग में सिल्वर मेडल हासिल किया। 2014 कॉमनवेल्थ गेम्स और एशियन गेम्स टोक्यो/फुकुओका तक पहुंची। कॉमनवेल्थ टेबल टेनिस चैंपियनशिप में 3 मेडल जीते। 2016 स्वयं एशियन गेम्स में 3 गोल्ड सेना को दिया। अपने डबल्स, मिक्स्ट डबल्स और टीम में 2 मेडल हासिल किए। वे मिला ओलंपिक में छोटा पदक बन सकती, लेकिन अलैटिक में पहले राउंड में ही हार का सामना करना पड़ा। मणिका ने वर्ल्ड टेबल टेनिस चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल तक पहुंचने वाली भारत की पहले महिला प्लेयर बन गईं।

होने का गेम में अच्छे से निभा सकी। सिंगापुर की दोना टॉप रैंक को प्लेयर को हारना सुखद अनुभव रहा। लेकिन, डबल्स में उनसे ही मिली हार से जबरन थोड़ी निराशा हुई। उनकी मां सुमया बत्रा ने कहा कि मुझे खुशी है कि उसने देश का नाम ऊंचा करने के लिए सही रास्ता चुना।

गोल्ड कोर्ट जानो से पहले जर्मनी में ली थी ट्रेनिंग

मणिका ने बताया कि गोल्ड कोर्ट में मेडल जीतने के लिए जर्मनी में एक महाना स्पेशल ट्रेनिंग हासिल की। वहां पर गेम में तेज स्पीड, रीस और गेम कंट्रोल को बेहतर करने का अध्ययन किया। इस ट्रेनिंग का फायदा ही उन्हें इस कॉमनवेल्थ गेम्स में मिला है।

मैचों के कार्यक्रम की वजह से हम अधिक पदक जीतने से चूके : गोपीचंद

गोल्ड कोर्ट, 15 अप्रैल (ए)। भारत के मुख्य कोच पुलेरा गोपीचंद ने कहा कि राउमंड खेलों में भारत के असाधारण प्रदर्शन का अकारण टीम स्पर्धा का ऐतिहासिक स्वर्ण पदक हार लेकिन उन्होंने मैचों के कार्यक्रम की आलोचना की। उनका मानना है कि खराब कार्यक्रम ने उन्हें और अधिक पदक जीतने से वंचित किया। भारत के डेविस ट्रिपलिट्टो ने राउमंड खेलों में अब तक का अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया और इस दौरान टीम स्पर्धा का स्वर्ण पदक भी जीता। भारत ने महिला एक्ल में स्वर्ण और जूनियर पदक जीतने के अलावा सुपर एक्ल और युवाल में रजत तथा महिला युवाल में कांस्य पदक

आप हमारा प्रदर्शन देखें तो यहाँ विश्व तरह चीजें हुईं उससे में काफी खुश हूँ। टीम स्पर्ध पदक आकर्षण रहा। मिश्रित टीम स्पर्धा में मलेशिया को हारना शानदार रहा।' उन्होंने कहा, 'मेरी नजर में यह टूर्नामेंट अरिचनी का रहे। सात्विक और अरिचनी पदक जीत सकते थे। टीम चैंपियन में उनको जीत के साथ भारत की 1-0 को बहुत महत्वपूर्ण थी और इस बीच श्रीकांत को ली चोंग वेई को हारने का आश्चर्यचकार दिख। मुझे लगता है कि यह बहुत बड़ी जीत थी।

कार्यक्रम थोड़ा अनुकूल होता तो और पदक जीतते

भारतीय विशालवीरि विजयकर सुलत जॉर्जो को खराब कार्यक्रम के कारण एच ही दिन में एच से अधिक मैच खेलेना पड़ा और गोपीचंद इससे खुश नहीं हैं। उन्होंने कहा, 'मे निशर्त ही कहूँ कि अगर हम भारतीयों को, अगर कार्यक्रम थोड़ा अनुकूल होता तो हम और पदक जीत सकते थे। पहले प्रयास के कारणों में हार, पहले ली चोंग वेई से और फिर राहुल अशोष से और वह अपने से एच जीत सकता था। मिश्रित युवाल में अरिचनी विजयकर सुलत जॉर्जो का जितने स्म एच पदक जीत सकते थे।' गोपीचंद ने कहा, 'साइना-सिंधु फाइनल शानदार था। शौचालय का खराब और सात्विक-चिराग मलेशिया-अरिचनी का पदक भी बेहतरीन था। यह आस्तर्श प्रदर्शन था।'



गोपीचंद ने भारत का अधिवास समाप्त होने के बाद कहा, 'कुल मिलाकर अगर

बिली स्टेनलेक रहे हैदराबाद की जीत के हीरो, की शानदार गेंदबाजी

वैदिल्ली, 15 अप्रैल (ए)। ऑस्ट्रेलिया 2018 के दरवर्ष में चार कोसकात राउट चरदर और सरनाजर्म हैदराबाद को टीमों के बीच मुकाबला हुआ। कप्तान केन विलियमसन के अग्रणीक को बल्लेबाज हैदराबाद ने कोसकात को 5 विकेट से हरा दिया और इसी के साथ हैदराबाद को टूर्नामेंट में यह लगातार तीसरी जीत मिली। इस मुकाबले में शानदार प्रदर्शन हैदराबाद के बिली स्टेनलेक ने किया जिसका कारण उन्हें मैच ऑफ द मैच मिला। बिली को बल्लेबाजी का मौका नहीं मिला, लेकिन उन्होंने कोसकात को दो अग्रम विकेट चढवाए। उन्होंने मैच के आठवें ओवर को चौथी गेंद पर खतरनाक सावित हो रहे नितीश राणा को आउट किया। राणा दो चौके और एक छक्के की मदद से 16 गेंदों पर 18 रन बनाकर पवेलियन लौटे। वहीं उन्होंने दूसरा विकेट आदि रसेल का झटका। रसेल एक छक्का लगाकर 5 गेंदों पर 9 रन बनाकर आउट हो गए।

डेनिएल ने जीता चाइनीज ग्रां प्री का खिताब, जूते में शैंपेन पीकर मनाया जश्न

ग्रांप्रै, 15 अप्रैल (ए)। रेडबुल के आस्ट्रेलियाई ड्राइवर डेनिएल रिक्कार्डो ने रिविजर को जबरदस्त रस में चाइनीज ग्रां प्री फार्मूला वन का खिताब अपने नाम कर लिया जो उनके करियर को छठी ग्रां प्री जीत है। आस्ट्रेलियाई रेसर ने रेसर में छठे स्थान से शुरुआत की थी और सेप्टेमी कार के आगे के बाद करियर में छठी बार ग्रां प्री जीत ली। रिक्कार्डो ने जीत का जश्न अपने अंदाज में मनाया और अपने जूते में शैंपेन डालकर पी। उन्होंने कहा, 'मैं ऊंचाऊ रह नहीं आता। यहाँ काफी मजा आया।

टॉप ने जो काम किया उसका फल मिला : रिक्कार्डो ने शानदार को ईनवन में खराबों के बावजूद सेकंड के अंतर से ही का चालीफाइनल में जाहू बन गईं थी। उन्होंने अपनी टीम का शुक्रिया अदा करते हुए कहा, '24 घंटे पहले तक मुझे लग रहा था कि मैं ग्रांप्रि में सबसे थोड़े या लेकिन आज मैं विजेता हूँ। मेरी टीम ने जो काम किया है यह उनका फल है।



डेनिएल ने जीता चाइनीज ग्रां प्री का खिताब, जूते में शैंपेन पीकर मनाया जश्न